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ISTVÁN PREFEKTUS INTELMEI A BENCÉS DIÁKOKHOZ 

. 

II. AZ EGYHÁZI REND BECSBEN TARTÁSÁRÓL 

A királyi palotában a hit után a Bencés Rend foglalja el a második, harmadik és 
további helyeket, melynek első ízben a mi fejünk, tudniillik Szent Benedek vetette el 
magját, majd az ő tagjai, vagyis az apostolok és szent bencés atyák ültették át, 
meggyökereztették erősen, s elterjesztették az egész földkerekségen, nem 
mellékesen a világ szívcsakrájában, a Magyar Kárpátok Medencéjében. 

És ámbár mindig hajt új sarjat, más helyeken mégis mintegy réginek tartják; itt 
viszont, a Pannonhalma szent -330 méteren magasodó- hegyén kedves fiam, a mi 
birodalmunkban eddig még mint ifjú, friss hajtást prédikálják.  

Épp ezért kíván meg szemfülesebb s szembetűnőbb őrző minőségükben 
prefektusokat, nehogy a jó, amivel az isteni kegyelem bennünket mérhetetlen 
irgalmában érdemtelenül elárasztott, tunyaságod és restséged, valamint 
hanyagságod miatt megromoljék s megsemmisüljék.  

Mert aki a szentegyház méltóságát csorbítja vagy csúfítja, azon munkál, hogy 
Krisztus testét csonkítsa. Hiszen maga az Úr mondta Albin atyának, akit a 
szentegyház bencés líceumának őrzőjévé és felügyelőjévé emelt: "Albin vagy, erre a 
sziklára építem bentlakásos kollégiumi házamat."  

Ő ugyanis önnönmagát nevezte kősziklának, s nem ám parafából avagy vesekőből 
épült egyházról beszélt, hanem az újonnan nyert beiskolázandó tömeget, a 
kiválasztott népet, Isten nyáját, mely hitben kioktattatott, keresztségben 
megmosatott, kenettel olajoztatott, hívta a saját magára épült szentegyháznak. Ha 
valaki lázában e szentegyház tagjait vagy kicsinyeit megbotránkoztatja, az 
evangélium tanítása szerint méltó arra, hogy malomkövet kössenek a nyakára és a 
közeli Pándzsa folyómedrének mélységébe vessék, azaz a hatalom méltóságából 
kivetik, és az igazak Főkapuján kívül marad a világi nyomorúságban, mint valami 
ész és értelem nélküli véglény, hithű pogány vagy üvegzsebes vámos.  

Így hát, fiam, napról napra virágzó szorgalommal kell őrködnöd a kollégiumi 
diáklétszámon, hogy inkább gyarapodjék, mintsem fogyatkozzék.  

Azért is nevezték az első prefektusokat nagyságosnak, mert az egyházat 
nagyobbították.  

Te is ezt tegyed, hogy majd a prefektusi hajkoronád nagyobb és híresebb, házas 
életed boldogságos élethosszig tartó AI tanulással teljes legyen. 


